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ΘΕΜΑ: ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΡΑΠΤΗ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΕΕΠΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΦΥΤΙΚΟ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ  
ΣΤΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ∆ΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ  
 
ΣΧΕΤ.: ΒΙΩΣΙΜΗ ∆ΙΑΚΙΝΗΣΗ ΚΑΙ ΧΡΗΣΗ ΕΙΣΡΟΩΝ ΣΤΗ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ. 
 
 
Κύριε Πρόεδρε, 
 
σε συνέχεια της διαβούλευσης στο Ζάππειο (Συνεδρία ΟΕ 25/01/2010: «Οργάνωση του τοµέα των 
εισροών της αγροτικής παραγωγής») και επί του κειµένου της πρότασης προς διαβούλευση, που 
διανεµήθηκε µε το στο παραπάνω σχετικό θέµα, η Ε.Ε.Π.Ε.Σ, ως φορέας εκπροσώπησης του 90% του 
κλάδου παραγωγής κι εµπορίας φυτικού πολλαπλασιαστικού υλικού, έχει να τονίσει τα εξής: 
 
1. ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ 
 
1.1. Αναφορικά µε τη λήψη  Μέτρων Άµεσης Παρέµβασης στο Κόστος: 

 
   Νοµοθετική ρύθµιση τιµών. Τα µέλη της Ε.Ε.Π.Ε.Σ., αντιλαµβανόµενα νωρίς τις επιπτώσεις της 

νέας Κ.Α.Π. στους Έλληνες παραγωγούς, έχουν ήδη προβεί είτε σε «πάγωµα» των τιµών είτε και 
σε συνεχείς µειώσεις τιµών σε πολλά είδη πολλαπλασιαστικού υλικού και ιδίως στα Φυτά Μεγάλης 
Καλλιέργειας. Μια απλή σύγκριση στους τιµοκαταλόγους παρελθόντων ετών θα πείσει για του 
«λόγου το αληθές». 

 Εξάλλου, η παρουσία τόσων εταιρειών εµπορίας πολλαπλασιαστικού υλικού στην Ελληνική αγορά, 
µε µεγάλη διακύµανση στις προσφερόµενες τιµές ανά οµοειδή προϊόντα, µαρτυρεί την εύρυθµη 
λειτουργία της αγοράς και του υγιούς ανταγωνισµού στον συγκεκριµένο κλάδο. 

 Επιπρόσθετα, σχετικά µε την σκέψη για σύγκριση των τιµών οµοειδών προϊόντων σε δύο χώρες 
της Νότιας Ζώνης, αυτό δεν είναι πάντα εφικτό, καθώς η χώρα µας χρησιµοποιεί 
πολλαπλασιαστικό υλικό διαφορετικού βιολογικού κύκλου από πολλές χώρες, σε καλλιέργειες 
όπως  π.χ. καλαµπόκι, βαµβάκι, κ.λπ. 
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 Επιπλέον, θα πρέπει να ληφθεί υπόψη και η αυξανόµενη σποροπαραγωγική δραστηριότητα στη 
χώρα µας π.χ. σε σιτηρά, βαµβάκι, µηδική, κ.λπ., η οποία έχει ως αποτέλεσµα τη δηµιουργία 
πρόσθετου εισοδήµατος για τον Έλληνα παραγωγό. Στη περίπτωση αυτή η χώρα µας είναι 
διαµορφωτής κόστους στο πολλαπλασιαστικό υλικό. 

 Τέλος, το µέτρο του συγκριτικού κόστους προϊόντων σε οµοειδείς χώρες, ισχύει σε άλλους τοµείς 
(π.χ ανθρώπινα φάρµακα), λόγω του ότι το Κράτος συµµετέχει στη εν λόγω δαπάνη δια µέσου 
της χρηµατοδότησης των ασφαλιστικών ταµείων. Η περίπτωση των γεωργικών εισροών είναι κάτι 
εντελώς διαφορετικό, καθώς οι τιµές δεν έχουν καµιά κρατική υποστήριξη, η πολιτεία δεν 
συµµετέχει µε καµία χρηµατοδότηση, ενώ και οι τιµές διαµορφώνονται από τις ανάγκες της 
αγοράς και τον υγιή ανταγωνισµό. 

 Σε όλα τα παραπάνω θα πρέπει να σας τονίσουµε ιδιαίτερα τον χρηµατοδοτικό ρόλο, που 
έχουν οι επιχειρήσεις του κλάδου µας, καθώς οι πιστώσεις µας προς τα καταστήµατα γεωργικών 
εφοδίων, που αυτά συναλλάσσονται µε τον παραγωγό, αγγίζουν σχεδόν τις 365 ηµέρες. Κάτι 
ανάλογο δεν συµβαίνει πουθενά στην Ευρώπη και ίσως σε καµία άλλη χώρα του κόσµου!  

 Επανεξέταση του ύψους του ανταποδοτικού τέλους     . Το συγκεκριµένο θέµα είναι στα µόνιµα 
αιτήµατα του συλλόγου µας προς το ΥΠ.Α.Α.Τ.! Επίσης, η κατάργηση του (κι όχι απλά η 
µείωση), σε περίπτωση ενδοκοινοτικής απόκτησης προϊόντων, επιβάλλεται στο πλαίσιο της 
ισονοµίας και ισοπολιτείας, που θα πρέπει να διέπουν Ευρωπαϊκές επιχειρήσεις, που λειτουργούν 
πλέον σ΄ ένα ενιαίο Ευρωπαϊκό πλαίσιο. Η έννοια της «ανταποδοτικότητας» έχει 
πολυχρησιµοποιηθεί, ως πρόσχηµα, για την διατήρηση του τέλους επί µακρόν, αλλά 
συµφωνούµε, ότι είναι η ώρα του δραστικού επαναπροσδιορισµού του. 

 
 
1.2. Αναφορικά µε τα ∆ιαρθρωτικά Μέτρα: 
 

 Αλλαγή του τρόπου ελέγχου της πιθανής επιµόλυνσης σπόρων από ΓΤΟ      . Το θέµα έχει ήδη 
συζητηθεί στις από κοινού µε το ΥΠΑΑΤ τεχνικές επιτροπές και η Ε.Ε.Π.Ε.Σ. έχει καταθέσει τις 
προτάσεις της, ως προς την λειτουργικότητα του υπάρχοντος θεσµικού πλαισίου, χωρίς να έχουν 
διαπιστωθεί σηµαντικά σηµεία άµεσης τροποποίησης, εκτός της συµπερίληψης κι άλλων φυτικών 
ειδών (π.χ. ρύζι) στα προς έλεγχο είδη. Η οποιαδήποτε αιφνιδιαστική αλλαγή στο θέµα αυτό 
θα δυσκολέψει ανεπανόρθωτα την οµαλή τροφοδότηση της αγοράς µε πιστοποιηµένο σπόρο 
σποράς, καθότι τα προγράµµατα σποροπαραγωγής προηγούνται χρονικά τουλάχιστον 2-3 χρόνια 
των αναγκών της αγοράς (οι ήδη κατατεθειµένες προτάσεις µας για το θέµα είναι στη διάθεσή 
σας, εφόσον το θελήσετε). 

 
Επίσης, ως Ε.Ε.Π.Ε.Σ., θα θέλαµε να σας επισηµάνουµε να ληφθεί υπόψη στο σχεδιασµό σας η 
θεσµοθέτηση αποκλειστικής χρήσης 100% πιστοποιηµένου σπόρου σε όλες τις καλλιέργειες, 
πάγιο αίτηµα του συλλόγου µας, που θα έχει σαν αποτέλεσµα: 

• Την ιχνηλασιµότητα της πρώτης ύλης, από την πηγή µέχρι τον καταναλωτή (Συστήµατα 
Ολοκληρωµένης ∆ιαχείρισης). 

• Τη ποιοτική αναβάθµιση του τελικού προϊόντος (λόγω καθαρότητας του γενετικού υλικού), 
προσφέροντας πρόσθετη αξία και διαπραγµατευτική δυνατότητα στο τελικό προϊόν. 

• Τη δηµιουργία προϊόντων µε παραγωγικό ιστορικό / προφίλ (αναγραφή της µέγιστης 
πληροφόρησης για τον τελικό καταναλωτή). 

• Τη πάταξη του παραεµπορίου σπόρων, που πλήττει την ελληνική πολιτεία από άποψη 
φοροδιαφυγής και τον κλάδο µας σε θέµατα απώλειας εσόδων και κλοπή πνευµατικής ιδιοκτησίας 
των δηµιουργών. Η ύπαρξη παραεµπορίου σπόρων, σαν αποτέλεσµα αδυναµίας λειτουργίας των 
ελεγκτικών µηχανισµών, εκθέτει την τιµή και την υπόληψη της χώρας µας. 

 



 
 
 
 
 
Η Ε.Ε.Π.Ε.Σ. πάντα συµµετέχει στον διάλογο µε γόνιµες και ουσιαστικές προτάσεις, καθότι ο έλληνας 
παραγωγός είναι η βάση των επιχειρήσεων-µελών µας! 
 
Τέλος, θα πρέπει να τονιστεί πως το πολλαπλασιαστικό υλικό είναι η βάση της παραγωγικής 
διαδικασίας και η Ε.Ε.Π.Ε.Σ. ως φορέας, που εκπροσωπεί εταιρείες µε υψηλή τεχνογνωσία στα θέµατα 
γενετικού υλικού, θα είναι πάντα αρωγός σε προσπάθειες, που στόχο έχουν να εξορθολογήσουν την 
παραγωγική βάση και να αναδείξουν την αξία του γενετικού υλικού. 
 
Ευχαριστούµε, εκ των προτέρων, για τις δικές σας ενέργειες, µε την ιδιότητά σας του Εισηγητή και του 
Προέδρου. 
 
 
Με εκτίµηση, 
 
Βασίλης Παΐσιος                                                                                                   Θύµης Ευθυµιάδης 
  Πρόεδρος                                                                                                           Γεν. Γραµµατέας 
 
 
 
 
 
 
 
Ενηµ: Γραφείο Υπουργού ΥΠ.Α.Α.Τ. Φαξ: 210-5237904 
 Γραφείο Υφυπουργού ΥΠ.Α.Α.Τ. Φαξ: 210-5230472 
 Γραφείο Υπουργού ΥΠ.ΟΙ.Α.Ν. Φαξ: 210-3332775 
   
Κοιν.: Γραφείο Γεν. Γραµµατέα ΥΠ.Α.Α.Τ. Φαξ: 210-2124150 
 Γραφείο Γεν. Γραµµατέα Αγροτικής Πολιτικής & ∆ιεθνών Σχέσεων ΥΠΑΑΤ Φαξ: 210-5245482 
 Γραφείο Γεν. ∆/ντή Φυτικής Παραγωγής ΥΠ.Α.Α.Τ. Φαξ: 210-5243162 
 ∆/νση Εισροών Φυτικής Παραγωγής ΥΠ.Α.Α.Τ. Φαξ: 210-2124137 
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Η ΕΕΠΕΣ έχει τεκµηριωµένη άποψη για τα επιµέρους θέµατα της γεωργίας, γνωρίζοντας ότ η βελτίωση του γεωργικού
εισοδήµατος είναι προϋπόθεση για την επιτυχία των επιχειρήσεών της. Οι θέσεις και απόψεις της βασίζονται στην εµπειρία των
µελών της, από τον Έλληνα παραγωγό, τις µεγάλες µονάδες εξωτερικού, τις τάσεις και εξελίξεις της αγοράς  

ΕΕΠΕΣ είναι η Ένωση των Ελλήνων Παραγωγών και Εµπόρων Σπόρων, τα µέλη της οποίας δραστηριοποιούνται στην προώθηση
φυτικού πολλαπλασιαστικού υλικού, µια συνεχώς βελτιούµενης βάσης εκκίνησης για µια πετυχηµένη ποιοτ κά και οικονοµικά
γεωργική παραγωγή. Οι τεχνικές επιτροπές της εργάζονται στις επί µέρους καλλιέργειες για να επιλύσουν προβλήµατα και να
προωθήσουν το βέλτιστο για την Ελληνική γεωργ α. Απολαµβάνει Ευρωπαϊκής (σαν µέλος του E.S.A.*) και διεθνούς (σαν µέλος
του I.S.F**, στο ∆.Σ. του οποίου συµµετέχουµε µε εκπροσώπους άλλων 12 χωρών) αναγνώρισης κα  θα έχει την τιµή να
οργανώσει το ετήσιο παγκόσµιο συνέδριο του I.S.F στην Ελλάδα το 2013, στο οποίο θα παρευρεθούν περίπου 2500 µέλη κα
συνοδά πρόσωπα απ’ όλο τον κόσµο, διάκριση ιδιαίτερα τιµητική για την χώρα µας. 

*European Seed Association 

** International Seed Federation 


